

现代快报

2008年11月15日 星期六

责编:吴瑕 美编:时芸 组版:丁亚平

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

投诉5年 恼人的餐饮店7家变9家

接到记者反映,昨天三部门已前往调查,责令整改

24小时读者热线
96060

投诉人:郑先生
投诉内容:水佐岗48巷3号1幢楼前约3米处有13间房子,租赁者破墙开店。2004年,有7户经营餐饮业,我们32户居民饱受油烟的困扰。5年来,我们未曾间断过向各部门反映,可餐饮店数目不减反增,如今已开了9家!

【读者求助】 楼前开了9家饭店

郑先生介绍,这13间门面房原本是南京电子管厂的,2004年8月该厂将房子卖给原住户,住户将住房破墙,自己或租给他人开店,当时有7户人家开了餐饮店。炸油条、卖麻辣烫、开大排档……他们经营得“有声有色”。

“凌晨4点炸油条,夜里12点大排档还在营业。”郑先生说,与这些店仅3米之隔的32户居民苦不堪言。炸油条、煎油饼,还有炒菜所产生的油烟会从简易的石棉瓦缝隙中飘出来,直扑居民楼。

“我现在闻到油烟味就难受,莫名其妙心烦,没有食欲,浑身没力气。”郑先生说,医生告诉他可能患了“油烟综合征”。此外,过度吸烟对健康造成的损害,相当于每天吸两包烟,这种情况每年在全球导致160万人死亡。

为了健康,大家都不敢开窗。为捍卫自己的权益,居民们去鼓楼区信访办投诉7户餐饮店。此后,他们又向市容、街道、社区反映这一问题,5年不曾间断。一位年近8旬的老人,也跟大家一起维权。

然而,令他们失望的是,维权不仅没有实质性进展,相反,餐饮店越开越多,本来只



居民楼下就是餐饮店的后场

快报记者 唐伟超 摄

有7家,如今发展到9家了!

【记者调查】

油烟熏死居民家花草

昨天,记者在郑先生家客厅闻到了一股呛人的油烟味,他家朝南的房间纱窗上布满厚厚的油垢,郑先生的老伴无奈地说,“我1个月就刷一次纱窗,还是结了这么厚的油垢。”

郑先生与老伴喜欢花花草草,可他们种一盆死一盆。他指着一盆叶尖焦糊的芦荟让记者看,接着又领记者看他放在北面过道上的一盆生机盎然的芦荟,说:“这两盆芦荟是我同时买回来的,放南边的这盆已经半死不活了。”

一位做过心脏搭桥手术的老太太告诉记者,她还患有高血压等疾病,实在受不了油烟熏。为此,她每个月不得不去亲戚家“避难几天”。

朝南的方向,阳光充足。但是32户居民告诉记者,他们天天将衣服晒在北面。原

来,这些经营户纷纷破墙,在门面房与居民楼之间的3米“间距”中,搭起了一间间棚子,做了小店后场。“把衣服晒在南面,会有一股油烟的味道。”居民们感叹,冬天来了,晾被子更成了奢望。

居民们迫切希望解决的问题有:油烟扰民、搭违章建筑、破墙开店。此外,他们还了解到,有一家餐饮店无证经营,希望相关部门也管一管。

【相关部门】 三部门昨前往调查

昨天,记者先后联系了宁海路街道城管科、鼓楼区环保局、华侨路工商所。

宁海路街道城管科科长薛涛接到电话后,很快就带了一批执法人员,拆除经营户们违章搭的后场。薛科长还承诺,会每天派人巡查2次,防止回潮。居民们希望,这次拆违能拆彻底,并真正得到长效管理。

鼓楼区环保局的工作人员告诉记者,这9户饮食小店均未经环保审批。此外,他们已经派人前来调查过了,发现有5户经营户在烧煤球,不符合标准,他们已经责令整改。下一步,他们会加强督促。

为什么没有环保审批手续,经营者还能领取到营业执照?华侨路工商所办公室一位姓许的副主任答复记者,“环保不是前置项目。没有一个文件规定,给餐饮店发营业执照,必须在其获得环保审批手续之后。”他说,因为他们都符合了办理条件,工商所只能发营业执照。不过,“有营业执照并不等于有营业资格!经营户必须把手续办全了,才能正式营业。”至于有一户饮食业者无照还继续经营的问题,他说,下一步工商所会劝其转向经营,或者吊销其执照。

【律师观点】 受害业主可提出赔偿

当代国安律师事务所赵海涛律师分析认为,水佐岗48巷3号1幢32户业主及周边住户与13户店主的矛盾是一起典型的“环境相邻权纠纷”。它是基于环境污染、环境破坏的加剧和人们追求高层次的生活需要而提出的法律概念,是传统的相邻权的延伸。

对环境相邻权的侵害,主要指噪音、震动、大气污染、水污染、恶臭以及日照、通风、眺望等不可量物对相邻方的侵害。

《民法通则》第83条规定,不动产的相邻各方,应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的精神,正确处理截水、排水、通行、通风、采光等方面的相邻关系。因此,32户业主可以将给他们生活造成妨碍的店家告上法院,让店家停止对他们的侵害、排除妨碍、赔偿损失。

快报记者 钟晓敏

小编推荐 给你好看

想会情人 16次报警求脱身

晚上想出门会情人,却被早已知情的老婆拦在家里不许出门。前晚,下关某小区一公司老板为了脱身,三个小时内竟拨打16次110报警,每次都称是“夫妻矛盾”,想让民警将他“解救”出来。民警表示,并没有人绑架他,不存在“解救”一说。

推荐理由:求助110!亏他想得出来!

推荐指数:★★★★★

推荐版面:B2

“暴走”摩托 深夜横行街头

奇特的外形、刺眼的车灯、风驰电掣的速度、震耳欲聋的马达和爆炸般的排气声……这种影视剧里的场面,南京的铁路北街也有!在这个路段,被称为“暴走摩托”的改装摩托车最近深夜十分活跃,南京财经大学福建路校区的学生因此饱受煎熬。

推荐理由:是很摆,不过也招人烦。

推荐指数:★★★★★

推荐版面:B3

乌龟养了30年 认得回家路

家住瑞金新村的曹老先生身边有个相处30年的老朋友——一只宝贝乌龟。这只乌龟嘴巴巴刁,只爱吃鲜虾仁,不然就绝食。不过,它很聪明,通人性,曾离家出走三周自己摸回家来。

推荐理由:这小东西,还真神奇。

推荐指数:★★★★★

推荐版面:B5



校园
独行侠

昨天,鼓楼区小学生校园集体操比赛开赛,数十所学校展示了各自的特色,图为长阳小学展示独轮车技。

快报记者 赵杰 摄

万瑞家居广场

中央门商圈家具卖场
11月15日盛大开业

“万瑞家居”广场,品质家居生活
到“万瑞”买家具,把环保带回家

低价位,高品位
——“万瑞家居”——
咱们南京人的家居广场

■开业期间所有品牌实木板式套房家具,布艺沙发,实木桌椅,藤艺,办公家具,会议桌椅全部出厂价销售,到“万瑞”买家具,放心,实惠。

电话:85607666 地址:中央门中央北路3号 南京南站北150米

(乘8、15、38、25、30、35、69、72、42、54路公交车到中央门北站下车即到)